
( ) ( ) ( )高卒認定対策 No. 8 ２次関数のグ ラフ 組 番
じ か ん す う

例 次関数 ＝ － ＋ の グラフの概形として，2 1 2y x( )2じ か ん す う が い け い

最 も適当なものはどれか。
も っ と て きと う

a y b y c y d y

x x x xo o o o

y※ ＝ － ＋ のグラフはy a x p q( )2

q
( )頂 点 p , q

ち ょ う て ん

p xo

＝ － ＋ のグラフの頂 点は で ある。y x ,( ) ( )1 2 1 2
2 ち ょ う て ん

bしたがって，

① 次関数 ＝－ ＋ のグラフの概形として，2 3y x( )2じ か ん す う が い け い

最 も適当なものはどれか。 第 回H17 1
も っ と て きと う

a y b y c y d y

x x x xo o o o

② 次関数 ＝ － － の グラフの概形として，2 2 1 3y x( )2じ か ん す う が い け い

最 も適当なものはどれか。 第 回H18 1
も っ と て きと う

a y b y c y d y

x x x xo o o o

③ 次関数 ＝ ＋ － のグラフの概形とし2 2 4 3y x( )2じ か ん す う が いけ い

て， 最 も適当なものはどれか。 第 回H19 1
も っ と て き とう

a y b y c y d y

x x x xo o o o

④ 次関数 ＝ － のグラフの概形として， 最2 2 3y x2
じ か ん す う が い け い も っ と

も適当なものはどれか。 第 回H20 1
て き と う

a y b y c y d y

x x x xo o o o

例 次関数 ＝ のグラフを 軸方向に ， 軸方2 4 2y x x y2
じ か ん す う じ く ほ う こ う じ く ほ う

。向に－ だけ平行移動したグラフの関数を求めよ1
こう へ い こ う い ど う か んす う も と

( )y x＝ のグラフの頂 点は4 0 , 02
ち ょ う て ん

2 , 1 4 2 1頂 点が － になるので， ＝ － －( ) ( )y x
2ち ょ う て ん

⑤ 次関数 ＝ のグラフを 軸方向に－ ， 軸2 2 6y x x y2
じ か ん す う じ く ほ う こ う じく

。方向に だけ平行移動したグラフの関数を求めよ7
ほ う こ う へ い こ う い ど う か ん す う もと

第 回H17 2

⑥ 次関数 ＝ のグラフを 軸 方向に－ ， 軸2 3 1y x x y2
じ か ん す う じ く ほ う こ う じ く

。方向に だけ平行移動したグラフの関数を求めよ3
ほ う こ う へ い こ う い ど う か ん す う もと

第 回H18 2

⑦ 次関数 ＝－ ＋ ＋ のグラフは 次関数2 3 2 1 2y x( )2じ か ん す う じ か ん す う

。y x＝－ のグラフをどのように平行移動したのか3 2
へ い こ う い ど う

第 回H19 2

例 次関数 ＝ ＋ ＋ のグラフは 次関数2 6 8 2y x x2
じ か ん す う じ か ん す う

＝ のグラ フをどのよう に平行移動 したのか。y x2
へ い こ う い ど う

( )y x＝ の頂 点は
2 0 , 0

ち ょ う て ん

3y x x x＝ ＋ ＋ ＝ ＋ － ※ ÷ ＝
2 6 8 3 1 6 2( )2

8 1÷2 － ＝－32

( )y x x＝ ＋ ＋ の頂 点は － －
2 6 8 3 , 1

ち ょ う て ん

＝ を 軸方向に－ 軸方向に－ 平行移動y x x y2 3 1,
じ く ほ う こ う じ く ほ う こ う へ い こ う い ど う

⑧ 次関数 ＝ － ＋ の グラフは 次関数2 10 25 2y x x
2

じ か ん す う じ か ん す う

＝ のグラ フをどのよう に平行移動 したのか。y x
2

へ い こ う い ど う

第 回H19 1



( ) ( ) ( )高卒認定対策 No. 9 2次関数の グラ フの頂 点 組 番
じ か ん す う ち よ う て ん

例 次関数 ＝ ＋ ＋ のグラフの頂 点を求めよ。2 6 5y x x2
じ か ん す う ち ょ う て ん もと

3y x x x＝ ＋ ＋ ＝ ＋ － ※ ÷ ＝
2 6 5 3 4 6 2( )2

5 4÷ 2
※ － ＝－3

2

( )y x x＝ ＋ ＋ の 頂 点は － －
2 6 5 3 , 4

ち ょ う て ん

① 次関数 ＝ － のグラフの頂 点を 求めよ。2 4y x x2
じ か ん す う ち ょ う て ん もと

第 回H17 1

。② 次関数 ＝ － ＋ の グラフの頂 点を求めよ2 6 10y x x2
じ か ん す う ち ょ う て ん もと

第 回H18 1

。③ 次関数 ＝ ＋ ＋ の グラフの頂 点を求めよ2 2 11y x x2
じ か ん す う ち ょ う て ん もと

第 回H20 1

④ 次関数 ＝ ＋ ＋ のグラフの頂 点を 求めよ。2 4 5y x x2
じ か ん す う ち ょ う て ん もと

例 次の図は 次関数 ＝ － － のグラフで2 1 3y x x( )( )
つぎ ず じ か ん す う

ある。このグラフの頂 点を求めよ。
ち ょ う て ん もと

x x y軸と ＝ で交わる。1, 3
じく まじ

1 3＋
軸は ＝ ＝ になる。x 2
じく

2

x x＝ を代 入して，2 o 1 3
だ い に ゅ う

2 1 2 3 1× 1 1y ＝ － － ＝ － ＝－( )( ) ( )

このグラフの頂 点は － に なる。( )2 , 1
ち ょ う て ん

⑤次の図は 次関数 ＝ － ＋ のグラフで2 1 5y x x( )( )
つぎ ず じ か ん す う

ある。このグラフの頂 点を求めよ。 第 回H17 2
ち ょ う て ん もと

y

x－5 o 1

5－

⑥次の図は 次関数 ＝－ － － のグラフで2 1 5y x x( )( )つぎ ず じ か ん す う

ある。このグラフの頂 点を求めよ。 第 回H18 2
ち ょ う て ん もと

y

1 5
xo

⑦次の図は 次関数 ＝－ － ＋ のグラフで2 2 3y x x
2

つぎ ず じ か ん す う

ある。このグラフの頂 点を求めよ。
ち ょ う て ん もと

y

3 1－

xo

⑧次の図は 次関数 ＝－ ＋ のグラフである。2 6y x x2
つぎ ず じ か ん す う

このグラフの頂 点の座標を求めよ。 第 回H19 2
ち ょ う て ん ざ ひ ょ う もと

y

6
xo

⑨次の図は 次関数 ＝ ＋ － のグラフで2 1 3y x x( )( )
つぎ ず じ か ん す う

ある。このグラフの頂 点を求めよ。
ち ょ う て ん もと

y

x－1 o 3

⑩次の図は 次関数 ＝ － のグラフである。2 4y x x2
つぎ ず じ か ん す う

このグラフの頂 点を求めよ。
ち ょ う て ん もと

y

xo 4



( ) ( ) ( )高卒認定対策 No. 10 2次関数の グラフの 決定 組 番
じ か ん す う け つ て い

例 次関数 ＝ － － は 定数 のグラフが2 1 1y a x a( ) ( )2じ か ん す う て い す う

を通るとき， の 値 を求めよ。( )2 , 0 a
と お あ た い も と

を通るので， ＝ ＝ を代 入する。( )2 , 0 2 0x y,
と お だ い に ゅ う

0 2 1 1＝ － －a ( )2

＝ － したがって， ＝ になる。0 1 1a a

① 次関数 ＝ － ＋ は 定数 のグラフが2 2 3y a x a( ) ( )2じ か ん す う て い す う

を通るとき， の 値 を求めよ。 第 回( )1 , 5 H17 1a
と お あ た い も と

② 次関数 ＝ － ＋ は 定数 のグラフが2 2 5y a x a( ) ( )2じ か ん す う て い す う

を通るとき， の 値 を求めよ。 第 回( )1 , 2 H19 1a
と お あ た い も と

③頂 点が点 － で点 を通る 次 関数の式( ) ( )2 , 3 0 , 5 2
ち ょ う て ん て ん て ん と お じ か ん す う し き

を求めよ。 第 回H17 2
もと

④次の図は頂 点が点 － で点 を通る 次( ) ( )1, 8 1, 0 2
つぎ ず ち ょ う て ん て ん てん とお じ

関数である。この関数を求めよ。 第 回H18 1
か ん す う か ん す う もと

y
8

o
1 x－1

⑤次の図は頂 点が点 － － で 原点を通る 次関数( )1, 2 2
つぎ ず ち ょ う て ん て ん げ ん て ん とお じ か ん す う

この関数を求めよ。 第 回H18 2
か ん す う もと

y

1－
xo

2－

⑥次の図は頂 点が点 － － で 点 を通る 次( ) ( )2, 4 2, 4 2
つぎ ず ち ょ う て ん てん てん と お じ

関数である このグラフ の式を求めよ 第 回。 。 H20 1
か ん す う しき もと

y

4

2－
xo 2

4－

⑦次の図は頂 点が点 － で 軸との共 有 点が点( )1, 4 y
つぎ ず ち ょ う て ん てん じ く き ょ う ゆ う て ん て ん

－ で ある 次関数のグラフである。( )0, 2 2
じ か ん す う

このグラフの式を求めよ。 第 回H19 2
しき もと

y
1

xo

2－

4－



( ) ( ) ( )高卒認定対策 No. 28 ２次関数のグ ラフ 組 番
じ か ん す う

例 次関数 ＝ － のグラフの概形として， 最2 2 3y x2
じ か ん す う が い け い も っ と

も適当なものはどれか。 第 回H20 1
て き と う

a y b y c y d y

x x x xo o o o

y※ ＝ － ＋ のグラフはy a x p q( )2

q
( )頂 点 p , q

ち ょ う て ん

p xo

＝ － のグラフの頂 点は － である。y x ,2 3 0 32 ( )
ち ょ う て ん

bしたがって，

次 関数 ＝－ ＋ ＋ の グラフの概形とし(1) 2 1 2y x( )2じ か ん す う が い け い

て， 最 も適当なものはどれか。 第 回H21 1
も っ と て き とう

a y b y c y d y

x x x xo o o o

次関数 ＝ ＋ ＋ のグラフの概形とし(2) 2 1 2y x( )2じ か ん す う が い け い

て， 最 も適当なものはどれか。 第 回再H21 1
も っ と て き とう

a y b y c y d y

x x x xo o o o

次関数 ＝ ＋ － のグラフの概形とし(3) 2 2 4 3y x( )2じ か ん す う が い け い

て， 最 も適当なものはどれか。 第 回H19 1
も っ と て き とう

a y b y c y d y

x x x xo o o o

次関数 ＝ － ＋ は 定数 のグラフ(4) 2 , ,y a x p q a p q( ) ( )2じ か ん す う て い す う

の概形が次の図のようであるとき， の符号a p q, ,
つぎ ず ふ ご う

について，正しいものを つ選べ。 第 回再1 H21 2
た だ えら

y
0 0a a＞ ＞

0 0① ＜ ② ＞{ {p p
0 0q q＞ ＜

xo
0 0a a＜ ＜

0 0③ ＜ ④ ＜{ {p p
0 0q q＞ ＞

例 次関数 ＝ のグラフを 軸 方向に－ ， 軸2 2 6y x x y2
じ か ん す う じ く ほ う こ う じ く

。方向に だけ平行移動したグラフの関数を求めよ7
ほ う こ う へ い こ う い ど う か ん す う もと

第 回H17 2
( )y x＝ のグラフの頂 点は2 0 , 02

ち ょ う て ん

6 , 7 2 6 7頂 点が － になるので， ＝ ＋ ＋( ) ( )y x
2ち ょ う て ん

次関数 ＝ の グラフを 軸方向に ， 軸方(5) 2 2 4y x x y2
じ か ん す う じ く ほ う こ う じく ほう

向に－ だけ平行移動した式を求めよ。3
こう へい こう い どう しき もと

第 回H20 2

次関数 ＝－ ＋ ＋ のグラフは 次関数(6) 2 2 3 2 2y x( )2じ か ん す う じ か ん す う

＝－ の グラフをどのように平行移動したのy x2
2 へ い こ う い ど う

か。 第 回H21 2

例 次関数 ＝ － ＋ の グラフは 次関数2 10 25 2y x x2
じ か ん す う じ か ん す う

＝ のグラ フをどのよう に平行移動 したのか。y x2
へ い こ う い ど う

第 回H19 1
( )y x＝ の頂 点は

2 0 , 0
ち ょ う て ん

5y x x x＝ － ＋ ＝ － ＋ ※－ ÷ ＝
2 10 25 5 0 10 2( )2

－

5 0÷2 25 － ＝2

( )y x x＝ － ＋ の頂 点は
2 10 25 ,5 0

ち ょ う て ん

＝ を 軸方向に 軸方向に 平行移動y x x y2 5 0,
じ く ほ う こ う じ く ほ う こ う へ い こ う い ど う

次関数 ＝ ＋ ＋ のグラフは ＝ の(7) 2 4 7y x x y x2 2
じ か ん す う

グラフをどのように平行移動したのか。
へ い こ う い ど う

第 回再H21 2

次関数 ＝ ＋ ＋ のグラフは ＝ の(8) 2 6 8y x x y x2 2
じ か ん す う

グラフをどのように平行移動したのか。
へ い こ う い ど う



( ) ( ) ( )高卒認定対策 No. 29 2次関数のグ ラフの 頂 点 組 番
じ か ん す う ち よ う て ん

。例 次関数 ＝ ＋ ＋ の グラフの頂 点を求めよ2 2 11y x x2
じ か ん す う ち ょ う て ん もと

第 回H20 1

1y x x x＝ ＋ ＋ ＝ ＋ ＋ ※ ÷ ＝
2 2 11 1 10 6 2( )2

1 10÷ 2
※ 11 － ＝

2

( )y x x＝ ＋ ＋ の 頂 点は －
2 2 11 1 , 10

ち ょ う て ん

次関数 ＝ ＋ ＋ の頂 点の座標を求めよ。(1) 2 6 3y x x2
じ か ん す う ち ょ う て ん ざ ひ ょ う もと

第 回H21 1

次関数 ＝ － の グラフの頂 点を求めよ。(2) 2 2y x x2
じ か ん す う ち ょ う て ん もと

例 次関数 ＝－ ＋ － のグラフの対 称 軸を2 2 1y x( )2
じ か ん す う た い し ょ う じ く

求めよ。
もと

2, 1 2頂 点の座標が － － より，対 称 軸は ＝－( ) x
ち ょ う て ん ざひ ょ う た い し ょ う じ く

次関数 ＝ － － のグラフの対 称 軸を(4) 2 2 3 4y x( )2
じ か ん す う た い し ょ う じ く

求めよ。 第 回再H21 1
もと

例 次の図は 次関数 ＝ － ＋ の グラフで2 1 5y x x( )( )
つぎ ず じ か ん す う

ある。このグラフの頂 点を求めよ。 第 回H17 2
ち ょ う て ん もと

y
軸と ＝－ で 交わる。x x 5, 1
じく まじ

xo
5 1 5 1－ ＋ －2軸は ＝ ＝－x

じく

2
2 5x ＝ を代 入して， －

だ い に ゅ う

2 1 2 5 3 ×3 9y ＝ － － － ＋ ＝ － ＝－( )( ) ( )
このグラフの頂 点は － に なる。( )2 , 1

ち ょ う て ん

次 の図は 次関数 ＝ － － のグラフで(5) 2 1 3y x x( )( )
つぎ ず じ か ん す う

ある。このグラフの頂 点を求めよ。
ち ょ う て ん もと

y

xo 1 3

例 次の図は 次関数 ＝－ ＋ のグラフである。2 6y x x2つぎ ず じ か ん す う

このグラフの頂 点の座標を求めよ。 第 回H19 2
ち ょ う て ん ざ ひ ょ う もと

y0 6＋
3頂 点の 座標は ＝ ＝x x

ち ょ う て ん ざ ひ ょ う

2
グラフの式に代 入して

しき だ い に ゅ う

6
3 6×3 9y ＝－ ＋ ＝

2

xo

( )したがって，頂 点の座標は 3 , 9
ち ょ う て ん ざ ひ ょ う

。(6) 2 4 5次の図は 次 関数 ＝－ ＋ ＋ の グラフであるy x x2
つ ぎ ず じ か ん す う

このグラフの頂 点の座標を求めよ。 第 回H20 2
ち ょ う て ん ざ ひ ょ う もと

y

5

5－1
xo

次関数 ＝－ ＋ ＋ の頂 点 の座標を求めよ。(7) 2 6 7y x x2
じ か ん す う ち ょ う て ん ざ ひ ょ う もと

第 回再H21 1
y

7

x－1 o 7

次の図は 次 関数 ＝ － の グラフである。(8) 2 2 4y x x2
つ ぎ ず じ か ん す う

このグラフのの頂 点の座標を求めよ。 第 回H21 2
ち ょ う て ん ざ ひ ょ う もと

y

xo 2



( ) ( ) ( )高卒認定対策 No. 30 2次関数のグ ラフの 決定 組 番
じ か ん す う け つ て い

例 次関数 ＝ － ＋ は 定数 のグラフが2 2 5y a x a( ) ( )2じ か ん す う て い す う

を通るとき， の 値 を求めよ。 第 回( )1 , 2 H19 1a
と お あ た い も と

を通るので， ＝ ＝ を代 入する。( )1 , 2 1 2x y,
と お だ い に ゅ う

2 1 2 5＝ － ＋a ( )2

＝ ＋ したがって， ＝－ になる。2 5 3a a

次関数 ＝ ＋ － のグラフが点 を(1) 2 1 2 0 1y a x ,( ) ( )2
じ か ん す う て ん

通るとき， の 値 を求めよ。 第 回a H20 2
とお あ た い もと

次 関数 ＝ － ＋ のグラフが点 を(2) 2 2 3 0 13y x k ,( ) ( )2
じ か ん す う てん

通るとき， の 値 を求めよ。 第 回k H21 1
とお あ た い もと

例 頂 点が点 － で点 を 通る 次関数の( ) ( )2 , 3 0 , 5 2
ち ょ う て ん てん て ん とお じ か ん す う

グラフの式を求めよ。 第 回H17 2
しき もと

p q y a x p q※頂 点が の 次 関数は ＝ － ＋( ) ( ), 2 2
ち ょ う て ん じ か ん す う

頂 点が － よ り，求める式は( )2 , 3
ち ょ う て ん もと しき

2 3y a x＝ － －( )2

点 を 通るから， ＝ ＝ を 代 入する。( )0 , 5 0 5x y,
てん とお だ い に ゅ う

5 0 2 3＝ － －a ( )2

5 4 3 2＝ － より， ＝a a

2 2 3したがって， ＝ － －y x( )2

頂 点が － で，点 を通る 次関数の(3) 2, 3 0 , 1 2( ) ( )－
ち ょ う て ん て ん とお じ か ん す う

グラフの式を求めよ。 第 回再H21 2
しき も と

次の図は 頂 点が で 点 － を通る 次関数(4) 1, 2 0, 1 2， ，( ) ( )
つ ぎ ず ち ょ う て ん てん じ か ん す う

のグラフである。このグラフの式を求めよ。
しき もと

第 回y H21 2

2

xo 11－

次の図は頂 点が点 － で点 － を通る 次(5) 2, 4 2, 4 2( ) ( )
つ ぎ ず ち ょ う て ん て ん て ん とお じ

関数である。このグラフの式を求めよ。
か ん す う しき もと

y

4

o 2
x－2

4－

次の図は頂 点が点 － － で 軸との共 有 点が(6) 1, 4( ) y
つ ぎ ず ち ょ う て ん て ん じく き ょ う ゆ う て ん

点 － である 次関数のグラフである。( )0, 2 2
てん じ か ん す う

このグラフの式を求めよ。
しき もと

y
1－

xo

2－

4－


